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Muş Milletvekili Sayın Sümeyye BOZ tarafından verilen "Muş Devlet Hastanesinde
yaşanan doktor ve malzeme eksikliğine ilişkin" 7/2031 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabi
ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Fahrettin!

Ek-Önerge Cevabı

Bilkent yerleşkesi, Üniversiteler mah. Dumlupmar bulvan 6001. Cad. No:9
Çankaya/Ankara 06800
Telefon No: 03125651000

Bilgi için: Lütfiye ÇAĞLAYAN
V. H. K. i

•n x_. T—



Muş Milletvekili Sayın Sümeyye BOZ tarafından verilen "Muş Devlet Hastanesinde
yaşanan doktor ve malzeme eksikliğine ilişkin" 7/2031 sıra sayılı yazılı soru önergesinin
cevabıdır.

Türkiye genelinde doktor başına en fazla hasta bakılan sondan ikinci ilin Muş olduğu
açıklanmıştır. DRDataStars'ın Sağlık Bakanlığı verilerine dayanarak yaptığı açıklamasında Muş,
sağlık hizmetlerine erişimde en kötü iller arasındadır.

Muş Devlet Hastanesi'nde doktor ve malzeme eksikliği olduğu yurttaşlar tarafından dile
getirilmektedir. Doktor ve malzeme eksikliği sebebiyle hastalar çoğunlukla Erzurum, Elâzığ,
Diyarbakır, Van gibi çevre illere sevk edilmektedir. Bununla birlikte doktor bulunmadığı için
hastaların saatlerce sıra beklediği, kırsal kesimden gelen yurttaşların internet veya telefon
sorunlarından dolayı randevu sisteminden faydalanamadığı ifade edilmiştir. Hastanede doktor
olmadığı için çalışanların ücretsiz izne ayrıldığı iddia edilmiştir. Ayrıca hastane binasında çatlakların
olduğu ve binanın sulak yerde yapıldığı iddia edilmiştir. Bu bağlamda;

SORULAR:

SORU 1- Muş Devlet Hastanesi'nde doktor ve malzeme eksikliği olduğu, bu sebeple
hastaların çoğunlukla Erzurum, Elâzığ, Diyarbakır, Van gibi çevre illere sevk edildiği Bakanlığınızın
bilgisi dahilinde midir?

SORU 2- Muş Devlet Hastanesi'nde doktor ve malzeme eksikliğini giderecek çahşmalarımz
nelerdir? Bakanlığınız sağlık ve yaşam hakkı ihlali doğuran söz konusu sorunları gidermeye yönelik
adım atmamasımn gerekçesi nedir?

SORU 3- Hastanede doktor olmadığı için çalışanların ücretsiz izne ayrıldığı doğru mudur?
SORU 4- Hastane binasında çatlakların olması ve binamn sulak yerde yapılmasına ilişkin

Bakanlığınız adım atacak mıdır?
SORU 5- Kırsal kesimden gelen yurttaşların internet veya telefon sorunlarından dolayı

randevu sisteminden faydalanamamasma ilişkin söz konusu sorunu gidermeye yönelik
Bakanlığınızın çalışmaları olacak mıdır?

SORU 6- Muş'ta yurttaşların sağlık hizmetine erişim konusunda Bakanlığınızın girişimleri
nelerdir?

CEVAPLAR: 1-6.

Muş Devlet Hastanemiz 445 yataklı olup, 2015 yıllında sağlık hizmeti sunmaya başlamıştır.
Binanın yapıldığı arazinin zemin etütleri ilgili kurumlarca yapılmıştır. Ayrıca 500 yatak kapasiteli
yeni hastane yapımı yatırım programına alınmış olup inşaat aşamasındadır. 500 yataklı hastane
yatırımının tamamlanması ile mevcut Muş Devlet Hastanesi 250 yataklı Kadın Doğum Çocuk
hastanesi hizmet verecek olup, toplamda 750 yatak kapasitesi ile hizmet sunulacaktır. Muş ilimizde
sağlık hizmetinin sunum süreçleri yakından takip edilmekte olup, tıbbi malzeme stok ve tedarik
süreçleri titizlikle izlenmektedir. Hekim ihtiyaçlarına yönelik kaynak planlamaları yapılmaktadır.
Bakanlığımızca hasta mağduriyeti yaşanmaması için gerekli tüm önlemler alınmaktadır.

Bakanlığımıza bağlı sağlık personeli sayısının artırılması konusundaki planlama
çalışmalarımız sağlık tesislerinin sağlık personeli ihtiyacını ve vatandaşlarımızın daha kısa zamanda
istedikleri sağlık hizmetine ulaşmalarını temin etmek için, hem ilgili sağlık tesislerinin talepleri
doğrultusunda, hem de kendi sağlık politikalarımızın gereği olarak sürekli devam etmektedir. Hiçbir
personelimiz doktor olmadığı gerekçesi ile ücretsiz izne ayrılmamıştır.



Bakanlığımıza bağlı sağlık kuruluşlarında; MHRS randevularına ilişkin kayıtlar
incelendiğinde; her bölge, her il, her hastane özelinde nüfus sosyokültürel yapı, coğrafî durum,
randevu talebi, hastanenin rolü, hekimlerin sayısı vb. pek çok değişkenin arz talep dengesini
etkilediği, aynı hastane içinde branşların açabileceği muayene kapasitesi ve randevu taleplerinin
değişkenlik gösterebildiği görülmektedir, Muş ilimizde MHRS hekim çalışma cetvelleri; hastane
durumu, hekim çalışma saatleri ve vatandaş gereksinimlerine göre aynı gün ile 15 gün tarihleri
aralığında randevu alınabilecek şekilde planlanmakta ve bu planlama doğrultusunda sağlık hizmeti
sunulmaktadır. Ayrıca vatandaşlarımızın randevulu olup olmadıklarına bakılmaksızın hastaneye
başvuruları halinde muayene talepleri karşılanmaktadır. Bakanlığımızca hasta mağduriyeti
yaşanmaması için gerekli tüm önlemler alınmaktadır.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


